PCSI

[ELEMENTS DE CORRECTION DES EXERCICES DE REVISIONS

* Calculs algébriques

1. A:ﬁ B:—l C:E
20 27 7

+ +D(2-
2_A:2\/§ B:lz\/gz—l—l\/g C:w:—l+\/§
3 1"-3 2 2 2°-3
A retenir : On évite d'écrire des radicaux aux dénominateurs des écritures fractionnaires.
! 141 +2)!
3.A:2 B:% C=(n 2)'sin216tC20p0urn:0
4! 817! (n—-1!

4. On simplifie avant de calculer :

_ 199! _198x199 _ 20! _20x19x18

=99x%x199 =19900-199 =19701 =10x19%x6 =1140

21971 2 T31n71 23

C_16><17x 2x3  2x3 _8 D_16><17x5><4>< 2x3 17x2'x3 _68
2 17x18x19 19x2x3* 57 2 2 18%x19%20 2x19x2x3* 57

5. B(x)=—=(x+2)3x+7) P,(x) =x(3x-17) P,(x) =2(2x +3)(x +1)

P(x)=x*(x+1)+(x+1) =(x> +1)(x+1) P,(1) =0 donc P, (x) = (x = )(3x* +5x=2) = (x = )(x +2)(3x —1)

Onpose X =e*: P,(x) =X’-(l+e)X +e=(X -1D(X —e)=(e" = 1)(e* —¢)

_ D@
6. A= Ny (x—=D/x+1

X2-X-2 (X+I(X-2) _(+1)(e* -2) e
X +1 X +1 e’ +1

2

Enposant: X =¢*,ona: B=

7.0na: ab+bc+ac=0 < ab+bc=-ac < ab+ac=—-bc < bc+ac=—-ab dou:

2

s _bcbt+c)tac(a+c)+ab(a+b) _b26+b62 +a’c+ac* +a’b+ab?

abc abc
_a(ab+ac)+b(ab+bc)+c(bc+ac) _a(=bc)+b(—ac)+c(—ab) _ 3
abc abc

8. A =cos x + cos(TT—x) —cos x =—cos x

B =cos* x—sin* x+2sin® x = (Cos2 x —sin? )c)(cos2 x +sin? x)+ 2sin? x =cos? x+sin? x =1
-
=1
C= (sin2 x +cos? )c)3 -3sin* xcos? x—3sin? xcos* x +3sin? xcos> x =1 ==3sin> xcos> )c(cos2 x +sin? X) +3sin? xcos? x =0
=1

Car [(a + b)* = @® + 3a°b + 3ab*+ b

* Démonstration par récurrence

" n(n+1)(2n+1) _ 1x2x3
6 6

Hérédité : On suppose 1'égalité vraie pour un entier n, n = 1, fixé.

9. b. Initialisation : Pourn =1, S;=1>=1¢

=1 donc 1'égalité est vraie au rang 1.

On a Zkz :M et on obtient :
k=1
atl n + + +D(n+ +
zkz =12+22+...+n2+(n+1)2 =Zk2+(n+1)2 :n(” 1)6(2” 1)+(n+1)2 :(” (n 62)(2” 3)
k=1 k=1

L'égalité est alors vraie au rang (n + 1).
Conclusion : D'apres le principe de récurrence, 1'égalité est vraie pour tout n [0 N*,
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Les valeurs de ces deux sommes sont a connaitre.

OnON, Sk=t424.4n =200 o Spr=p s gy 2 202DCENTD
k=1 2 k=1 6

10. Inégalité de Bernoulli.
SoitP(n) : « Oa>0,(1+a)"=1+ na».

Initialisation : Pourn=0,0ona: 0a> 0, (1+a)° =121+ 0 x a donc 1'égalité est vraie au rang 0.

Hérédité : On suppose P(n) vraie pour un entier n 0 N, fixé. Montrons que P(n + 1) est vraie.

Par hypothese de récurrence,ona: Oa >0, (1 +a)"2 1 + na.

Orl+a>0.

Donc:0Oa>0,(1+a)"*'=1 +na)(1 + a)

Cest-a-dire: Da>0,(1+a)"*'21+m+Da+na®>=1+m+1a carna’®=0.
Donc P(n + 1) est vraie.

Conclusion : par principe de récurrence,ona: a>0,0r 0N, (1 +a)"= 1 + na.

11.b. Lorsque g=1,0na: §, :1+1+1+...+1221:n+1

k=0
_ Antl n+l n k n
e 4 =122 e B =2 1—(—1) c =-La-3n D, = (lj =1 1—(%
1-2 3 2 2 =0\ 3 2 3

* Résolutions d’équations

12. Soit x O R, E; & 3(4x+7)-5(x—-5)=30 & 7x+46=30<= x= —? donc I’ensemble des solutions est : S :{—?} .
. . 2b-3 10 13 . 13
Soitb O R, E; & 7 _Z_b < 20-3=10< b =7 donc I’ensemble des solutions est: S = 7 .

Soita OR\N{0,1,-1},Es © 9a+ 1)a-1)=8a(a-1)+a@a+1) = -9=-T7a & a=%

Donc I’ensemble des solutions est : S ={%}

13. 1. x> +12x+35=0 < (x+6)>-1=0 donc I’ensemble des solutions est: S = { — 5, — 7}.

2. Le discriminant est A = 8 > 0 donc I’équation a 2 solutions réelles et I’ensemble des solutions est : S ={5+\/§, 5-2 }

3. Le discriminant est A = — 4 < 0 donc Eza 2 solutions complexes conjuguées. L’ensemble des solutions : S ={—-2+i, -2 -}

4. x> -5=0 < x> =5 donc I'ensemble des solutions est S ={\/§ , —\/g}

5.3:2+7x=0 x(3x+7)=0 donc I’ensemble des solutions est S ={O , —%}

6. 2+1=0< x?

=-1 donc pas de solution réelle. Dans C, I’ensemble des solutions est : S = {i, — i}

14. On sait que si on note x; et x» les solutions, éventuellement confondues, de 1’équation, alors ax + bx + ¢ = a(x — x1)(x — x2).
En développant et par unicité de 1’écriture polynomiale, on peut identifier les coefficients devant x et x%, on trouve les égalités
demandées.

On peut aussi reprendre les expressions de x; et x> en discutant selon le signe du discriminant A.

Applications :

3-1
Ei: (1 +\/§)x2 -2/3x++/3-1=0 on voit que 1 est racine évidente, le produit des racines est = I/_ =2 —\/5 donc
a 1+

ey

I’ensemble des solutions est : S = {1, 2 —\/3}

Méme méthode pour E; , on obtient que I’ensemble des solutions est : S = {1, —ﬁ} .

1514
A retenir: En cas de racine évidente on n’a pas besoin de calculer le discriminant.

H.Christol-Renac et N.Véron — LMB



15.1.0npose X =e*etona: E; & X2+(1—x/§)X—x/§=O©X=—louX=x/§ e e'=—loue'=+5

. 1
Donc I’ensemble des solutions est : S = { Eln(S) }

2 _
2.E, e M:£ & 25x° -25x+6=0 < x=zoux=§
x(1—x) 6 5 5

3.0npose X=x’etona:E; < X?>+5X-36=0 < X =4ouX=-9donc ’ensemble des solutions est: S={ -2, 2}

Rq. Si on résout I’équation dans C, I’ensemble des solutions est { — 3i, 3i,— 2, 2}

16. Le discriminant de cette équation est : A, = (4m)?> —4 X (m — 1) X (4m — 1) = 20m — 4.

*Si A, =20m—4 <0 c’est-a-dire m < % alors 1’équation E,, n’a pas de solution réelle

Rq. Si on résout dans C, 1’équation a deux solutions complexes conjuguées :

4dm+iN4-20m _2m+iJ1-5m ot 2m—=iN1-5m

2(m—1) m-—1 m—1

*Si A, =20m -4 =0 c’est-a-dire m =% alors 1’équation E,, a une unique solution réelle dite double : —%

*Si A, =20m—4 > 0 c’est-a-dire m > —~ alors 1’équation E,, a deux solutions réelles :

5
4m+~20m—4 _2m+~5Sm—1 ot 2m—~/5m—1
2(m—1) m-—1 m-—1
17. On raisonne par équivalences :
2
2x-3y=3 2x-3y=3 2x-3(-x-10) =3 o 5 N . . 27 23
N = = = . Le systéme S a pour unique solution | ——, ——|.
x+y=-10 y=-x-10 y=-x-10 23 5 5
y=-==
5
__25
3x+2y=5 3x+2y=5 [T 79 . . . 25 10
5! - - . Le systéme S; a pour unique solution | ——, — |.
2x+5y=0 1,243, | 19y =10 y_& 19 19
19

) V2x-3y=2J6 V2x-3y =26 J2x-3y =26 y_\/ix—%/g
> |2k +342y = ~43L 2L 4L, 0=0 3

V2x-246
— 3 )

Le systeme S3 a pour ensemble de solutions : {(x, ,x OR}.

| mx=2y=m —x+2my =0 —x+2my =0
Ylex#2my =0n cn | mx =2y =m o, Lot |2m> =y =m’

Deux cas sont a considérer :

2
e 1% cas: m>—1%20. Le systéme a une unique solution qui est le couple : Zl s + .
m- =1 2(m” —1)

Dans ce cas, I’équation 2(m* —1)y =m n’a pas de solution.

H.Christol-Renac et N.Véron —
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18. La méthode consiste a raisonner graphiquement sur le cercle trigonométrique.

1.Eie cosx=73 = x:g+2knou x:—g+2kn,kDZ.

2.B < sinx:—g o x:—’ZT+2knou x:—%-[+2kn,kDZ.

ST

3.E; & sinx:% ou Cosx =-— = x:g+2kﬂou xzs?”+2kﬂ ou x:—s?”+2kn,kDZ.

4.Posons X =sinx,ona: B4 © 2X?-3X-2=0 < X=20uX=—%
O

N =

Ainsi,ona: B4 < sinx=--< x:—g+2kﬂoux:—5?”+2kﬂ,k Z.
5. Es< 2cosxsinx+sinx=0 < sinx (2cosx+ 1)=0

< sinx =0 ou cosx=—% < x=kmT ou szT”+2kﬂ ou x:—z?”+2kﬂ,kDZ.

OU Eso sinx=sin(-2x) © x=-2x+2kTT ou x=Ti+2x+ 2k, k0 Z.

< 3x=2kmmr ou —-x=m+2km, kO/Z.

@x:%T ou x=7+2km, kOZ.
T LI Tt
6. E6©cos(2x)=cos(5—6x) = 2x=5—6x+2kn ou 2x=—5+6x +2kme kO Z.
PN 8x=§+2kn ou —4x=—§+2kn,kmz.
T T Tt Tt
= )c_16+k4 ou x=g¢ +k2,kDZ.

. AP, . (T
Rq, On pouvait aussi utiliser que : cos(2x) = sin [5 - 2x] .
19. La méthode consiste a raisonner graphiquement sur le cercle trigonométrique.

1 T T
a.cosx<—< xUd[-1t ——]0O[ —, 1T
> [ 3] [3 ]

b.sinx>—§ ©XD[0,4?T[]D[5?T[,2TT]

1
C.sin x = 5 = %T+ 2k x SS?”+ 2k, k[0 Z. 1’ ensemble des solutions sur I est donc S = [%T,S—”] O [13—”,17—”].

6 6 6

d. cos| 2+ sﬁ o Tine X+ TV i o “Tiakme x<3m+akr.
2 3)7 2 6 2 6 3

L’ensemble des solutions surIest: S={ -1} O [—%T, .

Vs Vi
e. 2cos2t+ 051 & cos@+ >t o “Faokmen+Z<Zioin o -Zwkm<i<Lakm
6 6 2 3 6 3 4 12

L’ensemble des solutions sur I est donc S = O,E O 3—”,2 O 7—”,277
12 4 12 4
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* Etudes de signes et inégalités

20. A a deux racines réelles 1 et —% donc A(x) =20 < x [ [—%, 1]

* B n'a pas de racine réelle donc pour tout x [0 R, B(x) > 0

2x+1)?
* On trouve C(x) :%existe pour x 00 R\ { — 1, 0}et C(x) est du signe de x(x + 1)
x(1+x
Faire un tableau de signes et on obtient:  C(x) >0 < x[O]—00,— 1[ O ]O, + oo et Cx)<0ex0]-1,0]

« Posons X = x2, on a D(x) = 3X% - 4X+1 = 3X - DX - 1) =32 = D2 = 1) = 3x=DBx+1)(x =1)(x +1), puis dresser un
tableau de signes.

* Posons X = ¢*, on a E(x) =4X? + X - 5 = (4X + 5)(X — 1) = (4¢* + 5)(e* — 1) donc E(x) est du signe de (e* — 1)
C’est-a-dire : E(x) 20 & x>0
* Si x £ 0 alors par somme de termes négatifs,ona: F(x) <0 (carOxOR, — P +l<-1< 0)

P e ) N |

x+\/)c2 +1 ) x+\/)c2 +1

Six>0,ona: F(x)= <0, donc pour tout x 0 R, F(x) <0.

OU Ona:0OxOR,x<x| et x|= NN
Par transitivité : Ox OR, x < Vx> +1 etainsi: Ox 0 R, f(x) <O0.

. 1 . . .
* Six < -1 alors G(x) 2= > 0 comme somme d’un terme positif et d’un terme strictement positif : Ox < -1, —Ex =—,

x? —1—1)c2
4" _(Bx-2)(3x+2)

Vx2—1+lx 4 x? —1+2x
2

Rq. Pour x 0] - 1, 1[, ’expression n’est pas définie car x> — 1 < 0.

etsix 21 alors G(x) =

, puis dresser un tableau de signes.

21.a.Soitx OR,0<x<1.0na: x¥>*-x=x(x—1)<0donc x> <x < 1.

b. En multipliant I'égalité précédente par x > 0, on obtient x> < x? puis de méme, x* < x3, x° < x*

Cest-a-dire : 0 < x> <x* <x*<x?<x<1letdonc 1+ x + x>+ x>+ x* > 5x°.

¢. La question précédente montre que 'équation n'a pas de solution dans ]0, 1[.

On remarque que 1 est solution.

Six > 1alorsde méme,ona: 1 <x<x?<x®<x*<xetl+x+x2+x+x*<5x et 'équation n'a pas de solution dans ]1, + oo[.
Conclusion : L’ensemble des solutions est S = {1}.

22. On étudie le signe de la différence des deux réels : <0.

ty o l[lﬂj: Xty _oxty __(xtna—y)’

X +y2 2{x y x2+y2 2xy 2xy(x2+y2)

. e . . . .ox+ (1,1
Pour x et y strictement positifs, il est clair que la différence est négative, ainsi— Y 7S E£_ +—] .

* Calculs de limites

23.a. = al 3 1T )16 xS = xl X 3 donc lim x3—x =0
2x"+x-5 Blo+io2 | oo+l xoxe 2x7+x-5
X xz X xz
cosx—1 cosx—cosO . . . . cosx—1 .
c.Ona = 0 et la fonction cosinus est dérivable en 0 donc : llrrol =co0s'(0) =sin(0) =0
x x— X =

H.Christol-Renac et N.Véron — LMB
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sinx _ sinx—sin0

. sin
d.On a et la fonction sinus est dérivable en 0 donc : lim R 1 sin'(0) = 1 cos(0) = 1
X b Sl 0 x-0 2x 2 2 2
e. Pour tout x réel,ona:— 1 <sinx <1 donc pour tout x positif, —% < 312 = S%
.1 o L . . sin x
Or lim P 0 donc en utilisant le théoréme d’encadrement dit des gendarmes, on a : lim =0
X - 00 X — 00 X
+ +x)— + .
f.Ona In(+x) = Ind+x)~Ind+0) et la fonction x 0o~ In(1+ x) est dérivable en 0 donc : lim In(l +x) = L =1
X x=0 x=0 X 1+0
g.0Ona In(x) = In(x) = In() et la fonction x 0o - In(x) est dérivable en 1 donc : lim M =In'(1)=1
x—1 x—1 -1 x—1
On adonc : lim 2= 1 =l= 1
-1 Inx 1

Rq. On pouvait aussi poser : & = x — 1 pour se ramener a une limite quand 4 tend vers 0.

h. Par croissances comparées : lim x*Inx=0

x -0+

. . s . . . .. .ooet—1 ,
i. On reconnait un taux d’accroissement et la fonction exponentielle est dérivable en O : hrr(} T =eXp 0)=1

X -

X

. . . . e
J- Par croissances comparces : lim ; =+
X - +o0

k. Par croissances comparées : lim x> e*=0

X - —00

l. Par somme de limites nulles : lim (1 —%j =0
RN A

1 1
x _ 1 2x_ . x
m.Pourx#0,ona: 2 =—x===2 donc lim—2 =2
i X 1 xaoi
2x 2x
2 _ _ .
n.Ona: 2 X 1:(2x+1)(x 1):2)c+1 donc lim 2 mx-l 1:3
x-1 x—1 xo1 =1

2 — e
Par composition de limites : lim In (Mj =In3
X - x -

0. lim -’ +1=-c et lim e* =0 donc par composition de limites lim ¢ =0

t— +oo X - -0 1400

x 1+i X 1+i X 1+L
. 2 _ x*+1 _ )| X . x)
p- Ona: In(x*+1)-In(x+3)=1n =In =In — et 11111—3 +
x+3 x(1+3) 1+2 SR P

X X X

Donc par composée : ]im (ln(x2 +1)—In(x + 3)) =+

% Dérivation / Calcul de dérivées

24. f; est dérivable sur R et pour tout xO R, f,'(x) =2In(x* +1) +2x 2x

x+1
1 3x+1
2Wx o 2Jx

- . 2xe" M x =" 232 -1 .
/3 est dérivable sur R” et pour tout x 0, f,'(x) = = e~
x? X

/> est dérivable sur ]0; +oo[ et pour tout x >0, f,'(x) = Jx + (x+1)

fa est dérivable sur R et pour tout x O R, £, '(x) = —2wsin(wt +§) cos(wr +£[) = —wsin(2wt +%[) = —wWcos(2wt)
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f5 est dérivable sur R et pour toutx O R, f'(x) =

fs est dérivable sur R et pour tout x O R, f,'(x) =—e

f7 est dérivable sur R et pour toutx O R, f,'(x) =

fs est dérivable sur ]1;+oo[ et pour toutx > 1, f;'(x) =

* Calculs de primitives

25. Une primitive sur ] — o0;0[ et sur J0;+o[. Est: F, : x> 3x+ln|x| -—

f> est de la forme %u’/u donc une primitive sur R est F, : x> Eln()c2 +1)

£, () :l—i1 donc une primitive sur R\ { — 1} est F, : x> x—21n|x+1|.
x+

s [ et fs sont de la forme ku'u®donc F, : x — —
4

sur | — oo;1].

S 1
f7 est de la forme u'e" donc une primitive sur R est F, : x > —;e

1
fs est de la forme u'u donc une primitive sur J0;+oo[ est Fy : x> E(ln )c)2

F:ix— lsin(a)c +b) sur R
a
1+cos(2x)

Jio(0) =

1 n+l 1 1
26. a. SoitnDN.Ona:Ix"dx= s =
0 n+l , ntl

8 4 3
X

3

b. Il(4x7 —2%° +3x¢ —2)dx={4x——2—+3x——2x
0 8 4

J 2du [ln|u|]j :ln2—ln3=1n%

2
d. J'z 1_1 dx = 1n|x|+l :1n2+l—1:1n2—l
x ¥ X 2 2

1

3 3 \3
.[\/1_:6_)(2 Lmdx Ve ] =

f. J: te"7'dt = %J‘Ol 2te"'dt = %[e”" I) = %[1 —éj

1 12 172
5 dx 1 1

g |’ :{— } :{ } =2-1=1
0 (x—-1)? x—1], I-x],

2
2 dt 1 1
h. j = {——} =1-——=(On reconnait une expression de la forme —

e t(Int)? Int |, In

2x
X =
WP+ a7+
Y — e sinx = —e " (cos x +sin x)

XCOSXx—sinx

1 Q2x+1)

donc une primitive sur R est Fj;: x>

u '
2

u

)

PCSI

sur R, F, :xH%(x+1)\/x+1 sur ] — L+ et Fy i x> —241—x

-3V2+6 (On reconnait une expression de la forme il/_ )
2Nu

H.Christol-Renac et N.Véron — LMB
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+ot =" X
i.Ona: 1_=1 ¢ "¢ =1- ¢ et
1+¢" 1+¢* 1+¢*
j' dx :jl T v=[x=In(1+¢")] =1-In(l+¢)+In2=In(e) - In(1+¢)+In2 = In 2e
0l+e" 0 1+¢* 0 1+e
2—-1_2t—1)+
Jj-Ona: = 26D 1=2+L
t—1 t—1 t—-1

2t—1 b -
Déterminer a et b deux réels tels que =a+—— et calculer J‘4ﬁdt = I4 2 +L dt = [2t +In(z —1)]4 =4+In3
-1 t-1 2 -1 2 -1 2

27.a. ste_xdx:1—6e_5 b. jexlnxdx=l(1+ez) c. Iz(xz—x+1)lnxdx:§ln2—3—7
0 I 4 I 3 36
w2 _In_ T2 g _1 _ 2 —lnd -7 = _
d. jo xeos()dx == =1 e jm(x 3x)sm(2x)dx—8(4+18Tt 510) f. Llnxdx—ln4 2=2In2-2
4
g [ = 444 =8In2—4 h | Jxlnxde=—ina-—
U x /4 12 18

28.a.0na: L= E—\/;

- x—n+l

(1 U . 1
b. On réalise une intégration par parties avec u(x) = oy et v'(x)= —Ze“ *

X X

c. On obtient : I3 = %JZ

* Equations différentielles

29. a. Les solutions sont les fonctions de la forme : x 00— Ae>* —% JAOR

b. Les solutions sont les fonctions de la forme : x 00— Ae™>*?2 +§ JAOR

. . - 1
¢. Les solutions sont les fonctions de la forme : x 0o~ Ae™** _Z JAOR
, . . 3 13 s,
d. L’unique solution est la fonction : x 0o - 5 —?e
. . . 1 -
e. L’unique solution est la fonction : x 00~ —e 2(+2)

Rappel pour les 3 derniers exemples :

Les solutions de 1’équation différentielle y' = ay + f (E) sont les fonctions de la forme : x o0~ A e ™ + f,(x) ou A O R et f, est
une solution particuliere de (E).

f. Les solutions sont les fonctions de la forme : x 00~ Ae®* —¢* A O R

g. Les solutions sont les fonctions de la forme : x 0o~ (A + e ANOR

h. Les solutions sont les fonctions de la forme : x 00~ Ae™* +%sin X —%cosx AOR

H.Christol-Renac et N.Véron — LMB




PCSI
* Dénombrement

30. a.
- Un code a 4 chiffres est une 4 liste de ’ensemble {0, 1, 2, ..., 9}. Il y a donc 10* codes possibles.
- Un code avec des chiffres deux a deux distincts est un 4-arrangement de I’ensemble {0, 1, 2, ..., 9}.

Il'yenadonc 10 x 9 x 8§ x 7 =5040.

- Le complémentaire de I’ensemble des codes contenant le chiffre 1 est ’ensemble des codes ne contenant pas le chiffre 1.
11 s’ agit des 4-listes de 1’ensemble {0, 2, ..., 9}. Le cardinal du complémentaire est donc égal a 9*.

On en déduit que le nombre de codes contenant le chiffre 1 est 10* — 9%,

- Un tel code est défini par I’emplacement des deux chiffres 8 et le choix de deux autres chiffres différents de 8.

4 02
Il'y en a donc ) x9° =486

- Un tel code est défini en ordonnant par ordre croissant une 4-combinaison de I’ensemble {0, 1, 2, ..., 9}.

Il'y en a donc [lfj =210

b.

- Une main de 8 cartes dans un jeu de 52 est une 8-combinaison de I’ensemble des cartes. Il y a donc (ngj mains possibles
C L. . . . 26) (26
- Une telle main s’obtient en choisissant 3 cartes rouges parmi 26 et 5 cartes noires parmi 26. Il y en a donc ; x
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- Le complémentaire contient les mains ne contenant aucun cceur, ¢’est-a-dire les 8-combinaisons de I’ensemble des cartes privé

des 13 cceurs. Le complémentaire a donc pour cardinal (389j .

Les mains contenant au moins un coeeur sont au nombre de (52} - (39j
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- Une telle main s’obtient en choisissant 3 coeurs parmi les 13 cours et 5 cartes parmi les 39 restantes. Il y en a donc (133j x (359j

- I faut ici faire une partition de ces mains selon qu’elles contiennent ou non le roi de cceur.
On raisonne comme précédemment.

2¢eme roi autres cartes
—— ——
. . . 1 3 12 36
Le nombre de mains contenant exactement 2 rois et 3 coeurs dont le roi de ceeur est X x x
1 1 2 4
roi de coeur autre coeurs
roi autres cartes
— ——

2 3 3

coeurs

Au total le nombre de mains cherchées est donc (1] x[3Jx(12Jx(36J + [3] x(lzjx[%]
1 1 2 4 2 3 3

}ﬁ{d SUSIE! WHAT'S

Le nombre de mains contenant exactement 2 rois et 3 coeurs sans le roi de cceur est (SJ x(lzj X {36j
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THAT'S WHAT SHE
SAD 34 WAS
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